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ATA DE Nº 404 DA 2ª (SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 14ª 

LEGISLATURA DE INÍCIO DOS TRABALHOS LEGISLATIVOS DO 

PRIMEIRO SEMESTRE DO ANO DE 2020 DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MARCELINO VIEIRA/RN. 

 

Aos 27 (Vinte e sete) dias do mês de abril de 2020 (dois mil e vinte), às 19:00 horas, no 

Palácio Manoel Vicente de Oliveira – Câmara Municipal de Marcelino Vieira, Rua Néo 

Pontes, S/N, Centro de Marcelino Vieira/RN, foi realizada a segunda sessão ordinária de 

início dos trabalhos legislativo do primeiro semestre do ano de 2020. Estiveram presentes 

os vereadores: Caio César Pereira Paiva, José Ednaldo Vieira, Maria de Fátima Lopes 

Bandeira, Antônio Juzelândio Galdino Filho, Aurivones Alves do Nascimento, Raimundo 

Nonato Martins, Hagamenon Alves da Costa e o Adalberto Antônio da Costa. Esteve 

Ausente apenas o vereador Francisco Belarmino Filho. Havendo comparecido o número 

legal de vereadores. O senhor presidente “em nome de Deus e do povo de Marcelino 

Vieira”, declarou aberta a sessão, seguindo o presidente César Paiva convidou o Primeiro 

Secretario a fazer a leitura da sessão anterior, o vereador Ednaldo Vieira pediu a dispensa 

da ata, assim sendo o presidente colocou a ata em votação, e a mesma foi aprovada. 

Seguindo a sessão o presidente apresentou a ordem do dia, e pela ordem o primeiro a 

apresentar seu projeto foi o vereador Hagamenon Alves da Costa, o presidente passou a 

palavra ao vereador para fazer a leitura e explicações do seu projeto. Projeto de emenda 

nº 008/2019 que altera o parágrafo único do art. 49 do regime jurídico dos servidores 

públicos Municipais de Marcelino Vieira, que dispõe sobre o desconto em folha de 

pagamento das contribuições e repasses, entidades de classe e que for vinculadas e dá 

outras providências. O vereador Hagamenon Alves ainda disse que o desconto não traz 

nenhum prejuízo ao município, então não teria motivo de se negar a fazer o desconto em 

folha, pois é direito do servidor de se organizar em categoria e lutar pelos seus direitos. 

O vereador Aurivones Alves pediu a palavra, parabenizou o vereador Hagamenon pela 

iniciativa de defender a classe dos servidores públicos Municipais de Marcelino Vieira e 

disse ser muito importante a existência da contribuição, para a questão do funcionamento 

da entidade. O vereador Ednaldo pediu a palavra e perguntou se o vereador Hagamenon 

Alves teria ideia da porcentagem de desconto na folha de cada servidor, o vereador 

Hagamenon Alves respondeu que a porcentagem é de 1,5% (um e meio por cento), o 

vereador Ednaldo Vieira citou, ainda, não ser contra, mas que gostaria de saber mais do 

projeto. Foi dada a palavra ao Vereador Raimundo Nonato Martins que parabenizou o 

Vereador Hagamenon Alves pelo nobre projeto. Em seguida o vereador Adalberto 

Antônio da Costa parabenizou, também, o vereador Hagamenon Alves, e citou que é de 

extrema importância o desconto em folha de pagamento dos servidores públicos, e disse 

ser favorável ao projeto. O presidente colocou o Projeto de Emenda em votação, e o 

mesmo foi aprovado por unanimidade. Continuando o Presidente apresentou o Projeto de 

Lei nº 002/2020 do poder Executivo, que trata da celebração de convênio com o Estado 

do Rio Grande do Norte através da CAERN, o presidente colocou o projeto em votação 
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e foi aprovado por unanimidade. O presidente passou a presidência para a vice-presidente, 

Fátima Bandeira, que assumiu a presidência e passou a palavra ao vereador César Paiva, 

que apresentou seu Projeto de Lei nº 003/2020, no qual dispõe sobre a obrigatoriedade de 

colocação e disponibilização de álcool-gel por parte de estabelecimento comerciais no 

Município de Marcelino Vieira. O vereador ainda explicou sobre a importância de ter em 

todos comércios álcool- gel nas entradas. A vice-presidente Fátima Bandeira passou a 

palavra para o vereador Raimundo Nonato Martins, que parabenizou o vereador César 

Paiva pela atitude, e falou que o certo também é regulamentar os lugares que tem 

aglomeração. O vereador Ednaldo Vieira parabenizou o vereador César Paiva pela 

iniciativa, e disse ser favorável ao projeto. A vice-presidente passou a palavra ao vereador 

Hagamenon Alves, que parabenizou o vereador César Paiva pelo projeto, e sugeriu ao 

vereador que acrescentasse no projeto, a limitação para somente enquanto durar a 

pandemia. O vereador César Paiva achou sim louvável o que o vereador Hagamenon 

sugeriu. O vereador Aurivones Alves pediu a palavra e parabenizou o vereador César 

Paiva pelo projeto, e sugeriu para que o projeto se estendesse aos órgãos públicos 

Municipais, para que também fosse atendido os funcionários e população como um todo. 

A vice-presidente Fátima Bandeira pediu a dispensa das comissões e do relatório e já 

colocando o projeto também em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. A 

vice-presidente passou a presidência para o vereador César Paiva. Dando continuidade o 

presidente César Paiva concedeu a palavra ao vereador Hagamenon Alves para apresentar 

o Projeto de Lei nº 004/2020, que dispõe sobre a redução de jornada de trabalho de 

servidores públicos municipais que sejam país ou responsáveis por pessoas portadoras de 

deficiência física, sensoriais ou mentais e dá outras providências. O presidente colocou o 

projeto em discussão, e passou a palavra ao vereador Aurivones Alves que se dirigiu ao 

vereador Hagamenon Alves parabenizando pela iniciativa do projeto, em atender as 

necessidade de dezenas de famílias da cidade que tem necessidades especiais. Foi 

concedida a palavra ao vereador Ednaldo Vieira que parabenizou, também, o vereador 

Hagamenon Alves pela iniciativa do projeto. O vereador Raimundo Nonato Martins 

também pediu a palavra e parabenizou o vereador Hagamenon pelo projeto e destacou a 

importância do mesmo, compreendendo que essas crianças portadoras de necessidades 

especiais precisam mais da presença de suas mães. O vereador Adalberto Costa pediu a 

palavra e falou que o projeto é muito importante, pois as mães que tem pessoas portadoras 

de alguma deficiência precisam chegar mais cedo em casa para cuidar de seus filhos. O 

presidente sugeriu ao vereador Hagamenon Alves para que o projeto fosse enviado para 

as comissões, e assim ser votado na próxima sessão. O vereador Hagamenon Alves 

concordou em colocar o projeto para as comissões. Adiante o presidente concedeu a 

palavra a vereadora Fátima Bandeira para apresentar seus requerimentos: Requerimento 

001/2020 requerendo a criação de barreiras sanitárias nas duas entradas principais da 

cidade, com a finalidade de desinfetar os veículos que adentram na cidade, e verificando 

a temperatura das pessoas que entram na cidade. O requerimento 003/2020 requer que 

seja fechado a entrada da cidade que dá acesso ao Sitio João Batista, conhecido como Rua 

do Bueiro, tal medida é para controlar o fluxo de pessoas que entram na cidade. O 

presidente passou a palavra para o vereador Ednaldo Vieira que discutiu o requerimento 

003/2020 e falou sobre a necessidade de prevenir, mas chegar a fechar a rua não seria 
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provável, sendo de acordo, somente, com o requerimento 001/2020, que é o de colocar 

barreiras sanitárias nas duas entradas da cidade. Foi passada a palavra ao vereador 

Adalberto Costa, disse ele que o requerimento 003/2020 era mais complicado, que o certo 

seria colocar barreiras sanitárias nas três entradas que dá acesso à cidade. O presidente 

passou a palavra para o vereador Aurivones Alves que citou que os dois requerimentos 

são muito importante para o momento em que estamos, mas chegar a fechar a rua é uma 

medida muito drástica, pois o mais interessante é se colocar barreiras sanitárias nas três 

entradas que dá acesso à cidade, mas que votaria favorável aos requerimentos. O 

presidente colocou o requerimento 001/2020 e o requerimento 003/2020 em votação, e o 

dois foram aprovados por unanimidade. Continuando o presidente César Paiva passou a 

palavra ao vereador Aurivones Alves para apresentar seu requerimento nº 002/2020, o 

mesmo requer que seja enviado oficio a secretaria de Educação para prestar informações 

solicitadas pelo edil, o mesmo quer informações do número de alunos que estão 

matriculados na rede municipal de ensino, o nome, nível de formação dos educadores, 

número de educadores, nome e endereço das escolas municipais e informar quais escolas 

foram fechadas na zona rural no período de 2017 a 2020, pois o mesmo foi procurado por 

alguns pais de alunos que reside na zona rural, dizendo que foram fechadas algumas 

escolas, e que os alunos estão vindo para a cidade ou para as escolas mais próximas, e 

que muitos estavam se perguntando se estava recebendo recursos para essas escolas, e 

para saber realmente se essas escolas estão recebendo caixa escolar. O presidente colocou 

o requerimento em votação e o mesmo foi aprovado por unanimidade, o vereador 

Aurivones Alves apresentou a indicação 001/2020 que indica ao chefe do poder 

Executivo Municipal para aquisição de um terreno urbano para futuramente ser 

construído um hospital municipal, para atender as necessidade da população de Marcelino 

Vieira. Foi passada a palavra ao vereador Adalberto Antônio da Costa que parabenizou o 

vereador Aurivones pela indicação. Foi atribuída a palavra ao vereador Hagamenon 

Alves, dizendo este que a indicação era louvável sim, e que não custa nada sonhar com 

algo melhor para a população de Marcelino Vieira. O presidente colocou a indicação 

001/2020 em votação, a mesma aprovada por unanimidade. Prosseguindo o vereador 

Aurivones Alves apresentou a indicação 002/2020 que indica ao chefe do poder 

Executivo municipal a disponibilidade de uma ambulância para as UBS rurais, pois as 

zonas rurais são locais desprotegidos, e 3 (Três) ambulâncias é pouco para a demanda do 

município, o requerimento é no sentido de onde estiver uma UBS ter também uma 

ambulância, para socorrer as necessidades do povo rural. O presidente César Paiva 

colocou as duas indicações em votação, e as duas foram aprovadas por unanimidade. 

Continuando o presidente concedeu a palavra ao vereador Raimundo Nonato Martins para 

o mesmo apresentar suas 2 (Duas) indicações: Indicação 003/2020 indica ao chefe do 

poder Executivo a pavimentação da parede do açude público, indicação 004/2020 indica 

ao chefe do poder executivo municipal a construção de duas lombadas, na Rua José do 

Ramo. Passada a palavra ao vereador Ednaldo Vieira que disse ser contra a indicação 

003/2020, pois o açude público é de responsabilidade do Governo e no momento isso 

seria improvável, mas é favorável a indicação 004/2020. Foi dada a palavra ao vereador 

Aurivones Alves que falou sobre a importância das lombadas, e com relação a outra 

indicação, o açude é responsabilidade do governo, mas que serve a população de 
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Marcelino Vieira, e seria interessante a manutenção de um bem. Foi passada a palavra 

para o vereador Hagamenon Alves que diz compreender que não custaria nada o 

município fazer um benefício, já que é algo que pertence a toda população, e mostrou ser 

favorável as duas indicações do vereador. Concluindo o presidente colocou as duas 

indicações em votação, e as mesmas foram aprovadas por unanimidade. O presidente 

passou a palavra ao vereador Ednaldo Vieira que fez um requerimento verbalmente, que 

sobre tudo que a Câmara economizasse no final do ano, e que este dinheiro seria 

devolvido à prefeitura, que tal o dinheiro fosse doado para a saúde pública de Marcelino 

Vieira. Foi passada a palavra para o vereador Raimundo dizendo que o município tem 

autorização de realizar os gastos. O vereador Aurivones Alves disse que achava mais 

interessante se o vereador Ednaldo Vieira tivesse feito uma consulta com o presidente, 

com o assessor jurídico e o contábil da casa, pois talvez o projeto não tivesse 

fundamentação regimental. O vereador Ednaldo Vieira concordou em fazer a consulta 

com o assessor jurídico e contábil, e quando fosse na próxima sessão, o requerimento 

continuaria de pé. Adiante o presidente abriu a tribuna dos vereadores, o primeiro inscrito 

foi a vereadora Fátima Bandeira, começou suas palavras agradecendo a todos que fazem 

parte da saúde como: médicos, enfermeiros, técnicos de enfermagem entre outros 

profissionais da saúde que estão se esforçando, e que estes mereciam todo agradecimento. 

O próximo foi o vereador Raimundo Nonato Martins, o mesmo falou que o vírus do 

covid-19 é muito preocupante, e a única solução no momento é o isolamento social, pois 

o número de casos só vem aumentando no Estado do Rio Grande do Norte, e já que não 

está havendo aula, o interessante é que os recursos que estão vindo para essas escolas 

fossem repassados para a população carente de Marcelino Vieira em forma de cesta 

básica. O próximo inscrito foi o vereador Ednaldo Vieira, que falou sobre a necessidade 

de conscientização e a contribuição de toda população, para que todos fiquem em casa, e 

parabenizou, ainda, todos que fazem parte da saúde. O último inscrito foi o vereador 

Aurivones Alves que trouxe uma mensagem do livro de Eclesiastes 3, leitura esta que 

retrata tudo que está se passando no momento, pois não podemos abraçar quem amamos, 

e hoje sentimos falta desse abraço, e isso vai mostrar o quanto somos frágeis, pois de um 

pequeno vírus pode tirar a paz mundial e destruir a população, e diante disso vamos se 

tornar mais humanos, mais para lutar pela sobrevivência, e chegara o momento em que 

todos vamos nos abraçar e valorizar mais a vida. Sem mais para o memento o presidente 

deu por encerrada a sessão “em nome de deus e do povo de Marcelino vieira declaro 

encerrada a sessão”. E para constar os fatos, Eu, José Ednaldo Vieira, primeiro secretário, 

lavrei digitando a presente ata em duas vias, que irá ser assinada por mim e pelos 

vereadores presentes. 

 

 

Marcelino Vieira/RN, 27 de Abril de 2020 
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